



REPUBLIKA HRVATSKA
SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA
Ž U P A N

KLASA: 620-01/24-01/04
URBROJ: 2176-02-24-2
Sisak, 20. studenog 2024.

SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA
ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA
n/r predsjednika Županijske skupštine
gosp. MATO FOFIĆ

Na temelju članka 44. Statuta Sisačko-moslavačke županije („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 11/09, 5/10, 2/11, 3/13, 5/18, 3/20-pročišćeni tekst, 5/20 i 9/21), župan Sisačko-moslavačke županije 20. studenog 2024. godine utvrdio je Prijedlog Programa javnih potreba u športu Sisačko-moslavačke županije za 2025. godinu.

Župan Sisačko-moslavačke županije predlaže Županijskoj skupštini Sisačko-moslavačke županije da razmotri Prijedlog i donese Program javnih potreba u športu Sisačko-moslavačke županije za 2025. godinu.



ŽUPAN

Sisak Ivo Čeljak, mag. iur., v.r.

PRIJEDLOG

Na temelju članka 75. Zakon o sportu („Narodne novine“, broj 141/22) i članka 28. točka 8. Statuta Sisačko-moslavačke županije („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 11/09, 5/10, 2/11, 3/13, 5/18, 3/20-pročišćeni tekst, 5/20 i 9/21) Županijska skupština Sisačko-moslavačke županije na ____ . sjednici održanoj _____ 2024. godine, donijela je

PROGRAM

javnih potreba u športu Sisačko-moslavačke županije za 2025. godinu

I.

Sredstva za ostvarivanje Programa javnih potreba u športu za 2025. godinu osiguravaju se u Proračunu Sisačko-moslavačke županije za 2025. godinu, kako slijedi:

1. Sredstva za šport	427.000,00 EUR
----------------------	----------------

II.

Ovaj Program je sastavni dio Proračuna Sisačko-moslavačke županije za 2025. godinu i objavit će se u „Službenom glasniku Sisačko-moslavačke županije“.

KLASA:
URBROJ:
Sisak,

SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA
ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA

PREDSJEDNIK
ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE

Mato Fofić

O B R A Z L O Ž E N J E
Prijedloga Programa javnih potreba u športu
Sisačko-moslavačke županije za 2025. godinu

I . P R A V N I T E M E L J

Članak 75. Zakona o sportu („Narodne novine“, broj 141/22) i članak 28. Statuta („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 11/09, 5/10, 2/11, 3/13, 5/18, 3/20-pročišćeni tekst, 5/20 i 9/21)

II. OCJENA STANJA I SVRHA KOJA SE ŽELI POSTIĆI

Planom razvoja Sisačko-moslavačke županije za razdoblje do 2027. godine („Službeni glasnik Sisačko-moslavačke županije“, broj 4/23) utvrđeni su prioriteti javnih politika u srednjoročnom razdoblju, posebni ciljevi i mjere - Posebni cilj 4. Unaprjeđenje uvjeta za kvalitetnije i dostupnije obrazovanje na području Sisačko-moslavačke županije, Mjera - 4.4. Razvoj sportske infrastrukture i jačanje kapaciteta u sustavu sporta.

Program se provodi kroz programska područja koja Sisačko-moslavačka županija definira posebnim ugovorom sa Zajednicom sportskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije i ugovorom sa Školskim sportskim savezom Sisačko-moslavačke županije.

ŠKOLSKI SPORT

Temeljem Zakona o sportu školske sportske aktivnosti provodi Školski sportski savez Sisačko-moslavačke županije. U svim programima Saveza na godišnjoj razini sudjeluje preko 7 tisuća učenika osnovnih i srednjih škola.

Aktivnosti se dijele na natjecanja školskih sportskih društva te zdravstveno usmjerene programe, programe za učenike s teškoćama u razvoju, rekreativne i edukacijske programe. Školski sportski savez Sisačko-moslavačke županije provodi i druge aktivnosti kao što su obilježavanje Hrvatskog olimpijskog dana, Europskog tjedna sporta, Festival biciklističke rekreacije i slično.

Natjecanja se provode na četiri razine (gradska odnosno međugradska, županijska, poluzavršna te državna natjecanja), u tri kategorije (za učenike do 6. razreda osnovnih škola, za učenike 7. i 8. razreda osnovnih škola te za učenike srednjih škola). Natjecanja se organiziraju u 15 sportskih grana za djevojčice i dječake, odnosno djevojke i mladiće.

Od zdravstveno usmjerenih programa izdvajamo Univerzalnu sportsku školu (za učenike od 1. do 4. razreda osnovnih škola), Vježbaonicu (za učenike od 5. do 8. razreda osnovnih škola i učenike srednjih škola) i Vrtim zdravi film (za učenike 7. razreda osnovnih škola uz sudjelovanje učenika 5. i 6. razreda). Aktivnosti za učenike s teškoćama u razvoju provode se kroz program Inkluzija u školskom sportu i kroz natjecanja. Rekreativni i edukacijski programi su Sportski praznici (za učenike od 1. do 8. razreda osnovnih škola), zatim novi program Aerobik s tatom na penale s mamom koji će se odvijati dva vikenda u mjesecu i kroz koji se nastoji vratiti učenike na školska igrališta i osvijestiti kod učenika i voditelja važnost bavljenja sportskim aktivnostima. Kroz aktivnosti školskih sportskih društava educiramo učenike i potičemo ih na zdraviji i aktivniji životni stil. Od ostalih programa tu je Školski sportski dan, Hrvatski olimpijski dan i projekt Igram, pišem, lajkam novinarstva u školskom sportu te druge aktivnosti.

U ovim programima na godišnjoj razini sudjeluje gotovo 3 i pol tisuće učenica i učenika s područja cijele Sisačko-moslavačke županije. Ovi programi traju cijelu godinu i provode se pod stručnim vodstvom profesora tjelesne i zdravstvene kulture. Programi se provode kroz 11 mjeseci, a kolovoz je jedini mjesec u kojem u školskom sportu nema aktivnosti.

Najveći dio sredstava iz Programa javnih potreba Sisačko-moslavačke županije koristi za provođenje županijskih školskih sportskih natjecanja koja su kvalifikacije za sudjelovanje učenika osnovnih i srednjih škola Sisačko-moslavačke županije na državnim natjecanjima školskih sportskih društava. Bez održanih županijskih natjecanja učenici s područja Sisačko-moslavačke županije ne mogu sudjelovati na državnim natjecanjima. Na županijskim natjecanjima planirano je sudjelovanje više od 4 tisuće učenika, gotovo 500 mentora/voditelja te oko 500 osoba u pripremi i provođenju natjecanja (suci, organizatori, volonteri). U natjecanja su uključeni i učenici s teškoćama u razvoju. Natjecanja su vezana uz školsku godinu i odvijaju se od početka listopada pa do kraja svibnja. Osim županijskih natjecanja iz ovih sredstava financiraju se i kvalifikacijska natjecanja prije županijske razine sukladno Pravilniku o provođenju natjecanja i smotri Sisačko-moslavačke županije.

Iz Programa javnih potreba Sisačko-moslavačke županije financiraju se i materijalni troškovi rada Saveza.

Važno je naglasiti da su svi programi koje provodi Školski sportski savez Sisačko-moslavačke županije za učenike potpuno besplatni, a jedan od većih benefita je to što u puno mjesta u Sisačko-moslavačkoj županiji učenicima nisu dostupne gotovo nikakve sportske aktivnosti, osim onih koje im nudi i organizira Školski sportski savez Sisačko-moslavačke županiji.

SPORT DJECE I MLADIH

Sukladno Zakonu o sportu i programima Hrvatskog olimpijskog odbora Zajednica sportskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije potiče sport djece i mladih te studentske udruge. Olimpijski festival dječjih vrtića - je manifestacija koja njegujući vrijednosti olimpizma kod najmlađih članova hrvatskog društva, promiče sport među djecom istovremeno ih učeći prijateljstvu, razumijevanju različitosti, nenasilju i natjecanju u fair play ozračju. Pokretač je HOO, a sudjeluju svi vrtići iz Sisačko-moslavačke županije. Cilj ove aktivnosti je približiti sport najmlađim uzrastima koji su ponajprije vezani za sportske aktivnosti u predškolskom odgoju i obrazovanju te poticanje djece na sustavno tjelesno vježbanje i uključenje u sportske aktivnosti. Zajednica će kroz navedeno područje provesti i sufinancirati festival u skladu s Olimpijskom poveljom i Statutom HOO.

Poticanje akademskog sporta - Zajednica će kroz svoj program sufinancirati sveučilišne sportske igre studenata Sveučilišta u Zagrebu odnosno njenih sastavnica Metalurškog fakulteta Sisak i Učiteljskog fakulteta Petrinja. Cilj nam je potaknuti što više studenata da kombiniraju sport s iskustvom studiranja te da im osiguramo mogućnost natjecanja.

PROGRAM POTICANJA, PROMICANJA I JAČANJA SUSTAVA SPORTA KROZ ŽUPANIJSKE SAVEZE

Na području Sisačko-moslavačke županije djeluje 10 županijskih sportskih saveza kroz koje je obuhvaćeno oko 180 klubova. Savezi objedinjuju klubove i aktivnosti unutar pojedine sportske grane radeći na razvoju svake od tih grana kroz organiziranje natjecanja na različitim razinama, ovisno o razvijenosti sportske grane koju predstavljaju.

Sukladno kriterijima kvalitete, mjerilima za kategorizaciju i promicanje sporta općenito, ali s posebnim naglaskom na vrhunski sport Zajednica sportskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije sufinancirati će redovnu djelatnost klubova. Sufinanciranje će se provesti temeljem javnog poziva Zajednice sportskih udruga i saveza SMŽ, a sportski klubovi organizirani kao udruge svoje zadaće ispunjavaju preko programa namijenjenih svim uzrastima i kategorijama s naglaskom na rad s mladima.

POTPORE KLUBOVIMA U GRADOVIMA I OPĆINAMA KAO NOSITELJIMA KVALITETE SPORTA U SISAČKO-MOSLAVAČKOJ ŽUPANIJI

Sukladno kriterijima kvalitete, mjerilima za kategorizaciju i promicanju sporta općenito, ali s posebnim naglaskom na vrhunski sport koji je važan za gradove i općine kao i na cijelu Sisačko-moslavačku županiju. Zajednica će sufinancirati redovnu djelatnost klubova koji su određeni kao nositelji kvalitete sporta u Sisačko-moslavačkoj županiji nakon provedbe Natječaja temeljem postavljenih kriterija kvalitete i izvrsnosti.

Sukladno Natječaju za sufinanciranje programa razvoja sporta od interesa za jedinicu lokalne odnosno područne (regionalne) samouprave putem županijskih sportskih zajednica Ministarstva turizma i sporta za 2025.godinu Zajednica sportskih udruga i saveza SMŽ obavezna je osigurati 15% od odobrenog iznosa.

POTICANJE RAZVOJA STOLNOG TENISA NA PODRUČJU SMŽ

Stolni tenis je olimpijski sport koji pripada skupini individualnih sportskih igara i smatra se najrasprostranjenijim sportom na svijetu. Stolni tenis je kompleksan sport koji potiče ravnomjeran razvoj svih motoričkih sposobnosti osobito kod djece i mladih. Osim razvoja motoričkih sposobnosti stolni tenis ima veliki utjecaj i na razvoj kognitivnih osobina već od najranije mladosti. U Sisačko moslavačkoj županiji postoji 5 klubova (Sisak, Petrinja, Kutina i Novska) od kojih se STK Mladost Petrinja natječe u Superliga žene najvišem rangu natjecanja, te muški u 1.HL. Upravo iz gore navedenih činjenica stolni tenis smatra se kao prioritetna stavka u razvoju ovog sporta u Sisačko moslavačkoj županiji. S obzirom da je izgrađena nova dvorana za stolni tenis u Srednjoj školi Petrinja za koju se smatra da je među boljim u Republici Hrvatskoj, očekujemo da će i to biti jedan od velikih poticaja razvoja stolnog tenisa u SMŽ-u. Obzirom na specifičnost sporta i nedostatak dovoljnog broja trenera ovim se programom dodatno potiče razvoj stolnog tenisa i uključivanje velikog broja mladih sportaša u cijeloj Sisačko-moslavačkoj županiji. Također, jedan od prioriteta je osnivanje Stolnoteniskog saveza Sisačko-moslavačke županije.

POTICANJE ŽENSKOG SPORTA

Sukladno preporuci krovnih sportskih institucija Zajednica sportskih udruga i saveza SMŽ će poticati i podupirati ženski sport. Posebno će se vrednovati klubovi koji rade sa ženskom populacijom, a prioritet će biti ekipni sportovi. Cilj programa je zadržavanje postojećih i uključivanje novih dobnih skupina žena u bavljenju sportom. Navedeni program podliježe Javnom natječaju.

PROGRAMI PRIGODNIH SPORTSKIH MANIFESTACIJA, POKROVITELJSTVA I SUPOKROVITELJSTVA

Zajednica će sukladno programu organizatora manifestacije, a temeljem kriterija tradicije, održivosti i masovnosti te važnosti za Sisačko-moslavačku županiju donijeti Odluku o korisnicima financijskih sredstava iz navedenog programskog područja temeljem Javnog poziva.

SPORTSKE MANIFESTACIJE OD POSEBNOG INTERESA ZA ZAJEDNICU I SISAČKO-MOSLAVAČKU ŽUPANIJU

Na osnovu kontinuiranog praćenja rada sportaša kroz 2024. godinu vrednovali su se postignuti rezultati. Organizaciju svečanosti dodjele priznanja provodi stručna služba Zajednice.

Mali maraton Sisak - Trebarjevo prigodom dana Sisačko-moslavačke županije u spomen na braću Radić, a prigodom proslave dana Sisačko-moslavačke županije održat će se maraton u dužini od 15 kilometara.

Giro de Banovina - Zajednica će prigodom dana Sisačko-moslavačke županije u suorganizaciji sa RBU Labudovi, Turističkom zajednicom Sisačko-moslavačke županije i biciklističkim savezom Sisačko-moslavačke županije provesti najdužu biciklijadu u Hrvatskoj za sportaše i bicikliste rekreativce.

PROGRAMI SPORTSKE REKREACIJE

Savez sportske rekreacije „Sport za sve“ SMŽ promovira, skrbi i organizira sportsku rekreaciju te djeluje na razvoj i promicanje programa tjelesne aktivnosti i unapređenje kulture i kvalitete života na svom području. Smjernice strateškog opredjeljenja razvoja sportske rekreacije je kompatibilnost područja zdravstva, turizma i sportske rekreacije.

STIPENDIRANJE KATEGORIZIRANIH SPORTAŠA

Sukladno Zakonu o sportu povjerena je javna ovlast utvrđivanja kategorija sportaša i donošenja rješenja o kategorizaciji sportaša Hrvatskom olimpijskom odboru, Hrvatskom paraolimpijskom odboru i Hrvatskom sportskom savezu gluhih u čiji se Registar kategoriziranih sportaša upisuju. Zajednica će stipendirati kategorizirane sportaše 1., 2., 3., 4., 5., i 6. kategorije prema klasifikaciji HOO-a i Paraolimpijskog odbora (vrhunski i vrsni sportaši).

SPORTSKE AKTIVNOSTI OSOBA S INVALIDITETOM I STRADALNIKA DOMOVINSKOG RATA

Sportske aktivnosti sudionika i stradalnika Domovinskog rata te ostalih invalidnih osoba koje se provode povremeno ili redovito važne su za njihovo psihofizičko stanje i zdravlje te u konačnici za kvalitetu življenja. Zajednica planira sufinancirati sportske programe udruga koje obavljaju sportsku aktivnost te programe, projekte i manifestacije udruga stradalnika proisteklih iz Domovinskog rata s područja Sisačko-moslavačke županije.

SPORTSKE IGRE MLADIH

Sportske igre mladih najveća su sportsko-amaterska manifestacija u Europi. Natjecanje se provodi u 10 sportskih disciplina, a djeca i mladi potpuno besplatno sudjeluju u raznim natjecanjima. Sportske igre mladih prepoznate su od mnogih institucija, a organiziraju se uz pokroviteljstvo Vlade Republike Hrvatske.

UREĐIVANJE I OPREMANJE SPORTSKE INFRASTRUKTURE ZA PODRUČJE SISAČKO-MOSLAVAČKE ŽUPANIJE

Financijska sredstva iz ove stavke u 2025. godini planiraju se usmjeriti za postavljanje montažnih klizališta na području Sisačko-moslavačke županije namijenjenih učenicima i građanima u zimskom periodu.

IZVANREDNA PROGRAMSKA SREDSTVA

Izvanredna programska sredstva odnose se na jednokratna dodjelu sredstava koja će se dodjeljivati temeljem zahtjeva pojedinih klubova sukladno uspjehu na međunarodnim ili državnim natjecanjima te za sufinanciranje organizacije nacionalnih natjecanja koja nisu planirana jer su ostvarena tijekom kalendarske godine, te sufinanciranje izgradnje sportskog parka u SOS Dječjem selu Lekenik.

SREDSTVA ZA RAD ZAJEDNICE SPORTSKIH UDRUGA I SAVEZA SISAČKO-MOSLAVAČKE ŽUPANIJE

Koordinatorska uloga Zajednice realizirat će se kroz prikupljanje, objedinjavanje, usklađivanje i realizaciju programskih aktivnosti sportskih udruga s područja županije. Zajednica će kroz operativni program rada organizacijski, stručno i administrativno realizirati Program javnih potreba u sportu u 2025. godini. Financijska sredstva planirana u ovom području namjenski će biti utrošena za redovan rad Zajednice (plaće, doprinosi, putni troškovi i sl.) te troškove funkcioniranja rada Zajednice (najam prostora, energija, knjigovodstvo, mrežne stranice, usluge i sl.).